
 

 
 
 
 

Exigimos que se combata al crimen y que nadie se excuse en 
el tema de los abrazos: Rubén Moreira 

 
 
La propuesta de reforma constitucional que busca que la Secretaría de 
Seguridad y Protección Ciudadana (SSPC) tenga más atribuciones, en específico 
en materia de investigación de delitos, fue presentada este día por Omar 
García Harfuch en San Lázaro ante los líderes de bancadas. 
 

 
 
Tras la reunión, uno de ellos, el coordinador del grupo parlamentario del PRI, 
Rubén Moreira Valdez, habló sobre este y otros temas ligados a la seguridad 
del país. 
 
Coordinación, coincidencias y discrepancias 
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Pregunta - ¿Fue una buena reunión? 
 
 
Diputado Rubén Moreira - Nosotros agradecimos a la presidencia de la Junta 
que se haya atendido la solicitud que hicimos nosotros de dialogar con el titular 
de la secretaría. Nos llevamos el compromiso de futuras reuniones periódicas 
para evaluar que va avanzando el sexenio. Nosotros planteamos nuestra 
preocupación de la militarización del país, pusimos en el centro el tema de que 
sin gobernadores que estén actuando no hay seguridad. 
 
Planteamos la importancia de que México vaya a fortalecer la seguridad, 
hablamos de los temas presupuestales y luego planteamos algunos casos 
particulares que ahí sí tendrían que dar reserva porque significan cosas de cada 
diputado y de regiones muy específicas y cosas que tendrán que resolvernos. 
Hay coincidencias y obviamente hay unas que no. 
 
Nosotros no coincidimos con el tema de la militarización del país. Él coincidió 
con nosotros de la importancia de que los gobernadores trabajen en materia 
de seguridad. Nosotros pedimos mayor coordinación. 
 
Se aclararon cosas que yo no reservaría sobre temas de seguridad muy 
específicos que están hoy pasando. 
 
Pregunta - En el papel y en la plática sería productiva la reunión. 
 
Diputado Rubén Moreira - Sí, yo lo decía, sí. Yo creo que esto nos pone en la 
ruta de que la Cámara sea más activa en materia de seguridad. Yo hago votos 
por eso. 
 
Y no seamos, como en otras ocasiones, un espacio de relaciones públicas. 
 
Reuniones periódicas y artículo 21 constitucional 
 
Pregunta - ¿Qué les ofreció a la bancada específicamente? 
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Diputado Rubén Moreira - Las reuniones periódicas para empezar, eso fue lo 
que nos ofreció. Yo soy de los que digo que no es porque sea un gobierno, es 
un mismo régimen. Pero bueno, esperemos que haya avances pronto. 
 
Pregunta - ¿Sobre el 21 constitucional? ¿Qué les dijo? ¿Es un gran 
compromiso? La coordinación va estar conjunta a Omar García Harfuch sobre 
todo la seguridad. 
 
Diputado Rubén Moreira - Nosotros no hemos decidido nuestro voto ahí. 
Vamos a esperar qué sucede en el Senado y vamos a ver qué pasa allá. Sí se 
aclaró que es un tema de poder participar en las tareas de investigación, como 
lo han tenido en otras ocasiones también la Secretaría. Hay que ser claros, no 
es una cosa nueva- 
 
Claro, que ustedes tienen la preocupación que nosotros tenemos sobre la 
militarización, sobre la pérdida de espacios democráticos. Nosotros estamos 
preocupados, no era aquí el momento. Estamos preocupados porque la CNDH 
no vaya a ser un contrapeso a las funciones de seguridad del país. 
 
Violencia en estados 
 
Pregunta - ¿Diputado, cuál es la explicación, el análisis que hace el secretario 
sobre estos hechos de violencia que están ocurriendo en bares, tiroteos, 
masacres en diversas entidades del país? 
 
Diputado Rubén Moreira - Hay sus explicaciones, pero son tan puntuales que 
yo creo que a veces no podemos comentarlas tanto. Les voy a decir yo una 
impresión. Tienen que trabajar mucho los gobernadores y los alcaldes junto 
con la Federación. 
 
El tema de Querétaro es que es un estado con mucha tranquilidad y este 
incidente se sale de la normalidad y hay que atenderlo. Se puso sobre la mesa, 
él lo puso en nosotros y otros, el tema de que los gobernadores no pueden 
hacerse ajenos ni distantes del tema de la seguridad. Y hay que confrontar con 
eso. 
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Se habló de la colaboración internacional, pero el PRI insiste que nosotros 
tenemos que solucionar estos problemas y que vamos a seguir luchando. Y 
obviamente cuando te dicen que va a haber evaluaciones periódicas, pues eso 
es lo que nosotros tenemos que reconocer. 
 
 
Pregunta - No hablaron de ningún caso específico de Sinaloa, ¿no? 
 
 
Diputado Rubén Moreira - Miren, sí se mencionan cosas ahí, pero yo no las 
quisiera poner acá porque dijo cosas que en el juicio tienen que mantenerse al 
reserva, ¿no? Y tuvo la confianza para decir eso. 
 
Presupuesto para seguridad 
 
Pregunta - Viene el presupuesto y muchas veces vemos cómo se recorta para 
la capacitación de policías. 
 
Diputado Rubén Moreira - Yo creo que es importante que eso se plantee. 
Nosotros estamos con más presupuesto para Estados y municipios, pero que 
sea vigilado. Porque luego todos lo meten en capacitación y si la capacitación 
no es real, vamos a esperar para el próximo viernes. 
 
Pregunta - ¿Cada cuándo van a ser las reuniones? 
 
Diputado Rubén Moreira - No se habló, pero sí se habló. Pero no quiero hablar 
sobre la mesa porque no quiero más que decir que en esa parte sí estamos 
contentos porque se habla de un periodo breve para estarnos reunidos con 
ellos. 
 
Pregunta - ¿Cada mes es tiempo suficiente? 
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Diputado Rubén Moreira - Bueno, vamos a ver qué pasa. También hay que 
trabajar a tarde. La responsabilidad de la paz es de ellos, no es de nosotros. Yo 
sí planteé a la mesa, no tanto a él, la necesidad de que la Cámara se convierta 
en un verdadero actor en materia de seguridad porque eso sí tenemos varias 
legislaturas que se han abandonado. No funciona la Comisión General de 
Seguridad Nacional. 
 
 
No hemos instalado la Comisión de Seguimiento a los miembros del Ejército 
participando en temas de seguridad. Y lo digo con todo respeto, la Comisión 
de la Cámara de Seguridad, de las pasadas dos legislaturas, pues dejó mucho 
que desear. Eso sí lo planteé a la Cámara, nosotros, esta Cámara, como eso en 
otros países, los legisladores tengan una parte más activa en el tema de 
seguridad. Además tenemos comisiones, tenemos adjudicadores. 
 
Estrategia de seguridad 
Pregunta - ¿Y eso es acuerdo diputado para que sigan los abrazos con la 
delincuencia organizada? ¿O tiene algún otro método para combatirlo? 
 
Diputado Rubén Moreira - Yo lo vi más bien decidido. Y nosotros exigimos que 
se combate el crimen y que nadie se excuse porque todos los gobernadores se 
excusaban en el tema de los abrazos para no hacer nada. 
 
 
Cambio de nombre 
 
Pregunta - Diputado, este a lo mejor no lo tocaron, pero el PRI está de acuerdo 
en que se le cambiara el acrónimo de Sedena a Defensa, como si esto fuera a 
cambiar en algo la realidad del país, la situación del país. 
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Diputado Rubén Moreira - Me parece un poquito intrascendente el cambio de 
acrónimo. A mí lo que me gustaría es que hubiera paz. Hubo también 
señalamientos, eso se los digo por mis compañeros diputados, muy puntuales, 
de sitios específicos del país donde hay que hacer cosas específicas para lograr 
la paz. Entonces yo creo que, yo no quiero calificar de bueno o mala la reunión, 
es una reunión seria, eso sí lo oímos todos los partidos, pero yo espero 
resultados, esperaremos resultados. La siguiente creo que es la que nos tienen 
que decir cómo está bajando el crimen. 
 
 
https://www.ejecentral.com.mx/nuestro-eje/exigimos-que-se-combata-al-
crimen-y-que-nadie-se-excuse-en-el-tema-de-los-abrazos-ruben-moreira 
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